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ALUNO
TURMA PROF.

Todas as respostas devem ter justificativas ou calculos.

1.

Peggy estd em pé no centro de um vagdo com velocidade de u na dire¢do xque
passa por Ryan, estd fixo no solo. Bombas acopladas as extremidades do vagao
explodem simultaneamente ao sistema referencial de Peggy.

(a) Qual é o comprimento de vagdo medido por Peggy e Ryan se comprimento
dele em repouso € L?(0,5 pt)

(b) Quais sao as coordenadas espacos-temporais como vistas nos sistemas
referenciais de Peggy e de Ryan?(0,5 pt)

(c) Qual € diferenca de tempo entre as explosdes no sistema referencial de Ryan?
(1,0 pt)

(d) Calcule s e (s")*(0,5 pt)

R: (a) Para Peggy: Vagido em repouso, comprimento € L.

Para Ryan: Lg=\/1 — B2L, B = u/c

(b) Para Peggy: t'p=t'g=0. x'p=L/2, x'g=-1/2,,
entdo (x'p, t'p)=(L/2, 0), (X'g, t'r)=(-L/2, 0)

Para Ryan: xp= y(x'p+ut'p)= yL/2, Xg=y(x'g+ut'’p)=- yL/2
to=y(t'p+ux'p/c?)= yuL/(2¢?), te=y(t'g+ux'g/c’)= -yuL/(2c?)
Entdo (xp,tp)=( yL/2, yuL/(2c?)), (Xg.te)=( - YL/2, -yuL/(2c%))

(c) At=yuL/(2¢)-(- yuL/(2¢?))= yuL/c?

(d) s°=c’At>Ax =L’
$=c’A-Ax*=c*(yuL/c?)-(yL)’=-L?
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2. Considere um elétron sendo acelerado por um campo elétrico uniforme.

(a) Calcule a energia que elétron obtém quando é acelerado de v=0 até v=0.9c.

(0,5pt)
(b) Calcule a energia necessdria para acelerar um elétronde 0.9c até 0.99c¢. (0,5pt)
(c) Se um elétron for acelerado a partir do repouso por um potencial elétrico de
200 kV, calcule o comprimento de onda de deBroglie do elétron considerando

efeito de relatividade.(1,5pt)
R:(a) Ey, = E — Ey= Ego—Eo= ymoc’- moc?=1.29myc’=1,05 x 10* J = 0,66 MeV

(b) AE=E .99~ E0 9:="0.99cmoc”yo.ocmoc =4,8moc’=3,9 x 1077 T = 2,46 MeV

(c) Energia cinética do eletron: E,=200 KeV.

p = J e J BBy R =J 2mo By, +-£-=2,64x 107 Kgm/s

c? c?

A=h/p=2,51x 10" m = 0,00251 nm
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3) Considere o efeito fotoelétrico. Imagine que o citodo e anodo estdo submetidos a
uma diferenca de potencial cujo campo elétrico é de 1,0 N/C. Uma luz de comprimento
de onda € 480 nm ejeta um elétron com energia cinética maxima. O elétron percorre 2,0
m antes de parar. Qual o comprimento de onda méiximo para que o fendmeno
fotoelétrico ocorra.(2,5pt)

R: Exmax=2,0 €V funcio de trabalho w = E¢oon — Exmax=hc/A -2,0 €V = 0,59 eV

Anax= he/Eronton mim =hc /w= 2,1 x 10% m
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4. Os comprimentos de onda do espectro de emissdo de um dtomo X, que possui apenas

um elétron e energia de ionizacdode60eV, podem ser descritos pela equagao:

m=12 n=m+1m+2

Anom  Aglm?  n?

1 1711 1]

Sendo A= 20,80nm.

(a) Desenhe o diagrama de niveis de energia desse dtomo e identifique cada um
deles pelos correspondentes valores de n e En.(1,5 pt)

(b) Indique no diagrama todas as transi¢des de emissao possiveis que comecem no
nivel de energia n=3 e calcule as correspondentes frequéncias.(1,0 pt)

(a) E1=-60eV
E2=-15eV
E3=-6,67¢eV
E4 =-3,75¢eV

(b) n=3: 33 2uf=ch=—— = =[S = Z|=2 % 10" Hz

Anom Ao 122 3

331 fme/l=—te = £ i—i]=1,3>< 10'6 Hz

Aom  Ag L1232
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massa do elétron: m = 9,11 X 10™" kg, mmier=1,90 X 10%¥ kg, 1 nm=10"m
e=1,60x 10 C. h=6,63 x 10°*T.s, 1eV=1,60x 107, c=3 x 10* m/s
1 (N-m)/C=1V

B =2 (1 = cosp), E=hf; P=h/J, &*=c(A1)(Ax)

At = yAtg; AL = ALo/yy = (1 - 2% B ==;
vyt u vy 2 ,
=V, =TV Uy, =
viu’ Yz vy, u\]’ ¥ 1= Y.z _ UxlU
1+-% [)’ (1+yc—z)] c2 (1)

1A 1A 1A ! vx
X' =ylx—vt),y =y,z =zt =y(t—c—2)

Uy — U , Uy 2

Ux

vx'
x=y' +vth),y=vy,z=2,t =yt +?)
S mv mc?
P=——; E,=E—Ey E= = /E§+P2c2;
J1—v?/c? v2

Ekmax:Efonon'W’ Ww: fungﬁo de trabalho'vcorte = g(f - fO)

EO:mocz;E :mcz,m: ymy, ¢ =3 X 108 m/s; po= 4m X 107 T-m/A

h Eq 13,6 eV

_ .2 h _h _ _E _ _
E,=n p—— n=1,2,3 ..., .h = 2n’E" =——== e =1,2,3 ...,
_ _ _ 2 _ . _ 47T€0fl2 _ -11
L=nhAhn=123.... r,=n"ag, ag= raio de Bohr = — = 5,29 x 10 m

Ao




